
34ª SESSÃO ORDINÁRIA - 26/08/2021 
 

[KELEM] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos! Convido os nobres vereadores a tonar assento em seus respectivos lugares, bem 

como assinar o livro de presença. Na oportunidade peço que... quero registrar primeiro a 

presenças de todos os assessores, chefes de gabinete dos vereadores. Também quero 

registrar a presença do nosso amigo Coelho lá do bairro Itapebussú, que veio nos 

prestigiar na tarde de hoje. Quero cumprimentar a todos os servidores da Casa em nome 

da Neuza Astori que é a nossa coordenadora especial do gabinete da presidência. Desta 

forma cumprimento a população de Guarapari que nos acompanha. Peço a nobre 

secretária que faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

presidente, nobres vereadores, população que esta aqui presente no plenário bem como a 

população que nos assiste.  

Procede a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

declaro aberta a sessão ordinária da tarde de hoje, que é a 34 sessão ordinária da 19 

legislatura. Quero registrar a presença do nosso amigo Gédson Merízio e do Kaká 

Machado. Gédson Merízio, a população que está em casa nos assistindo, hoje ocupa a 

coordenação do governo do Estado. E hoje nós tivemos uma reunião as 14:30 

construindo esta relação entre câmara municipal e governo do estado para estarmos 

buscando recursos juntamente, construindo essa relação bacana que nós já temos, e 

vamos aperfeiçoar muito mais para benefício do povo de Guarapari. Quero mandar um 

abraço muito especial para o meu amigo que também é secretário de governo, o Thiago 

Hoffman, e o nosso governador Renato Casagrande. 

Desta forma peço que os nobres vereadores se coloquem de pé, bem como o público 

presente, para que o nobre vereador Fábio Veterinário possa fazer a leitura de um texto 

bíblico. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Procede a leitura de um texto 

bíblico.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a ata da a 

sessão anterior. (Pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares em discutir a ata da sessão anterior, 

entraremos no processo de votação. 

Em votação a ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Oficio de n° 

027/2021 ao excelentíssimo senhor presidente Wendel Lima...[02 CLAUDICEIA] ... A 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente só para 

otimizar o tempo o ofício aqui do Presidente da Associação do Camurugi o Sr. Rodrigo 

Santana que terá fala hoje no horário dos vereadores.. 

Lê - Ofício de Nº 210 do Gabinete do vereador Zé Preto. 

Encerrado Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Lembrando ao plenário 

e a toda população que está em casa nos assistindo, acompanhando os nossos trabalhos, 

toda primeira quinta-feira de cada mês um representante legítimo da sociedade pode 

requerer sua fala na tribuna, aí a tribuna se torna tribuna livre e no horário dos oradores 



que aquele horário destinado as falas regimentais no tempo de seis minutos o líder 

comunitário, uma representatividade legal tem a  oportunidade de falar. Quero ver em 

breve aqui a Adma solicitando. Ela que foi eleita pela uma votação grande de uma 

eleição consolidada, harmoniosa na comunidade de Santa Margarida a Adma hoje é a 

presidente da comunidade de Santa Margarida. Parabéns Adma, receba o abraço da 

minha pessoa e de todos os vereadores que com certeza tem um carinho especial por 

você e por toda comunidade. 

 Peço a nobre Secretária que faça a leitura do Expediente do Poder Executivo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto de Nº 

12/2021 de autoria do Poder Executivo. Veto total ao Projeto de Lei Nº 072/2021 de 

autoria do vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto de Nº 

13/2021 de autoria do Poder Executivo. Veto total ao Projeto de Lei Nº 093/2021 de 

autoria do vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto de Nº 

14/2021 de autoria do Poder Executivo. Veto total ao Projeto de Lei Nº 094 de autoria 

da vereadora Rosana Pinheiro.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as Comissões. 

Pela ordem o vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

presentes, Mesa Diretora, nossa rede de comunicação local, TV Guarapari, caros 

colegas Vereadores, presença aqui do Subsecretário de Governo do Estado Gedson 

Merízio, meu grande amigo Gedson, Cacá. É uma honra ter vocês presente aqui. 

Agradecer a vocês pelo convite a todos os vereadores para fazer, ter uma reunião com o 

governador do Estado. Isso é muito importante para o município de Guarapari, muito 

importante para a população. Muito obrigado Gedson pelo convite e desde já agradeça o 

grande amigo Governador do Estado Renato Casagrande que eu muito admiro. 

Presidente, ante de iniciar aqui o pedido de primazia e urgência dos projetos aqui da 

Casa de Leis, eu gostaria de pedir ao Senhor para passar...- Rafael, por favor, manda 

para cá – nós estamos iniciando o Setembro Amarelo, nós fizemos audiências públicas 

aqui e debatemos que a cada quarenta minutos, a cada quarenta minutos no país uma 

pessoa comete suicídio no Brasil. E, com esse tempo de pandemia, com esse tempo de 

lá pra cá essas dificuldades financeiras... [03 ANA ]... E com esses tempos de pandemia, 

esses tempos de lá para cá as dificuldades financeiras, desemprego, infelizmente, 

reduziu para trinta e cinco minutos. Estão morrendo gente a cada trinta e cinco minutos 

no país. Então nós fizemos essa audiência pública. Existe um número: 188.Mães, pais, 

pessoas comecem a observar os seus familiares que eles dão sinais. São sinais claros 

que precisam de socorro. São sinais claros que aquela pessoa precisa de um carinho, de 

um amor, de um afeto que o problema com ele é muito grave. E é silencioso. Quando 

pensa que não, cometem o suicídio. Jovens são os que mais estão sendo afetados. Então 

existe um número 188. Anote esse número qualquer cidadão que estiver ouvindo, todos 

por aí afora que é de muita importância salientar sobre o setembro amarelo. Pedimos 

que a secretaria de Saúde e a secretaria de Assistência Social dê um foco, uma ênfase 

nesse mês de setembro sobre esse tema. E fico, desde já, agradecido. Presidente, eu 

gostaria de pedir primazia e regime de urgência para o Projeto nº. 006/2021, do Poder 

Executivo. Na verdade, a solicitação é do IPG, do Instituto de Previdência do Município 



de Guarapari. É de muita importância para os servidores públicos do município de 

Guarapari. O aqueles agora vão passar a ter mais um novo regime de previdência que 

eles podem ter um serviço facultativo.Também poderiam ter mais um benefício do 

INSS através de um ganho que eles podem ter por fora do seu trabalho. E, também, para 

o Projeto nº. 176/2021, da Mesa Diretora, que dispõe da revogação e alteração do 

dispositivo da Lei nº. 4512/2021. Primazia com urgência e interstício de todas as 

matérias. E, também, presidente, gostaria de pedir a leitura e votação em bloco de todas 

as matérias da Agenda. E obrigado a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Senhores 

vereadores, o pedido do nobre vereador Denizart é regimental, vou colocar em 

apreciação dos senhores a votação e urgência e primazia do Projeto de Lei nº. 006/2021, 

de autoria o Poder Executivo e o Projeto de Lei nº. 176/2021, de autoria da Mesa 

Diretora. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade do preço dos presentes. 

Transfiro as duas matérias para a ordem do dia. 

Os vereadores estavam apreciando o pedido vereador Denizart na íntegra. Por isso, 

também, nós deliberamos em plenário a votação em bloco de todas as matérias 

constantes na pauta de hoje, ou seja, as indicações eos requerimentos dos vereadores. 

Com a palavra a vereadora Rosana. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar os nobres 

pares, Gedson, Kaka.Queridos por todos nós. Quero cumprimentar a todos que aqui 

estão presentes, a mesa, de forma especial, a doutora Fernanda Co Gomes Tardim. Hoje 

eu não tenho fala. Não é meu dia de oradora desta quinta-feira. Mas não poderia deixar 

de vir aqui para poder falar dessa mulher…[04 SAMUEL ] ...Falar dessa mulher, 

Doutora Fernanda ela é médica pediatra, coordenadora da UTIN e também ela 

juntamente com sua equipe do HIFA, estão à frente aí da campanha do mês de agosto 

que aconteceu, que é a campanha do aleitamento materno. Sabemos da importância do 

aleitamento materno, o quanto que o leite materno salva vidas e o quanto que é 

importante para criar vínculos entre mãe e filho. Então assim, hoje a minha vinda aqui é 

para falar pra senhora Doutora Fernanda da nossa gratidão, o nosso carinho, o nosso 

respeito. O HIFA, eu estive lá hoje inclusive, eu queria mandar um abraço para o Dr. 

Jailton, para a Valquíria, Dr. Jailton é o diretor geral de todas as unidades do HIFA, 

aonde hoje foi inaugurado uma casa de apoio, não é Dra. Fernanda! Estávamos lá, essa 

casa presidente, tem o cunho de acolher as mães que tem os seus filhos internados na 

UTI, e que não possuem condições financeiras de pagar um hotel. Então, eles com todo 

carinho, com todo zelo, com todo olhar humanitário, juntamente com a ajuda do Lyons 

Clube, quero aqui inclusive, mandar um abraço para o Seu Paulo, para a Vera pra 

Fátima e para Otília que estavam lá também, que com carinho abraçaram essa causa. A 

casa ficou linda, tudo muito delicado, tudo muito cuidado. E essas mães poderão ter 

esse direito de estarem lá, enquanto os seus filhos estiverem internados. Isso que eu 

chamo Dra. Fernanda à frente da pediatria, tem assim todo um olhar, todo o cuidado. 

Então, receba o nosso carinho, receba os nossos aplausos. Gostaria inclusive de 

convidar a senhora para vir aqui e dar uma palavra pra nós também. Falar da 

importância do seu trabalho. Peço licença ao Sr. Presidente desta Casa. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda no 

tempo. Para que a Dra. Fernanda possa usar a tribuna, peço autorização ao plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 



A DOUTORA FERNANDA (REPRESENTANTE DO HIFA) – Boa tarde a todos! 

Primeiro eu gostaria de agradecer o convite de participar aqui junto com vocês. A 

Rosana nos procurou no mês de agosto, onde a gente estava desenvolvendo ações no 

hospital em prol do aleitamento materno. Assim como setembro é “amarelo”, o agosto 

foi “dourado” em prol da amamentação. E em todo o mês nós desenvolvemos, na 

verdade fortaleceu as ações voltadas para a amamentação.  

Novamente quero agradecer e convidar a todos se puderem para conhecer o hospital, e 

agora temos a casa de apoio para receber as mães que ficam na UTIN, porque a gente 

recebe aqui em Guarapari mães que vem de praticamente todos os municípios do estado, 

via secretaria de estado de saúde. Então, agora a gente dispõe dessa casa, como a 

Vereadora Rosana comentou aqui mais cedo. Então, convido a todos que se quiserem 

conhecer, receberemos de braços abertos e mais uma vez obrigada...[05 RUTH ] ... O 

SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Uma salva 

de palmas para doutora Fernanda. (palmas) 

Nós que agradecemos a sua atuação em nosso município. Peço que a nobre secretária 

faça a leitura dos Expedientes normativos dos nobres vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 125/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado 

às Comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 137/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado 

às Comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 162/2021 de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado 

às Comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 171/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado 

às Comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 174/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado 

às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 177/2021 de autoria do vereador Wendel Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado 

às Comissões.  

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 178/2021 de autoria do vereador Wendel Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado 

às Comissões.  

O pedido do Vereador Denizart Luiz foi acatado pelo plenário, peço que a nobre 

secretária faça a leitura de todas as matérias constantes na pauta de hoje! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê –  

Indicação de nº 301/2021 de autoria do Vereador Fábio veterinário; 



Indicação nº 400/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori; 

Indicação nº 403/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori; 

Indicação nº 604/2021 de autoria do Vereador Denizart. 

Indicação nº 605/2021 de autoria do Vereador Denizart. 

Indicação nº 793/2021 de autoria do Vereador Odair Rossi. 

Indicação nº 794/2021 de autoria do Vereador Odair Rossi. 

Indicação nº 857/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro; 

Indicação nº 858/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro; 

Indicação nº 881/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação nº 882/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação nº 1085/2021 de autoria do Vereador Max Junior. 

Indicação nº 1086/2021 de autoria do Vereador Max Junior. 

Indicação nº 1098/2021 de autoria do Vereador Dito Xareu. 

Indicação nº 1099/2021 de autoria do Vereador Dito Xareu...[06 KELEM ] ... A 

SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Indicação n° 

1099/2021 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Lê: Indicação n° 1228/2021 de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Lê: Indicação n° 1229/2021 de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Lê: Moção n° 100/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Lê: Moção n° 120/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Moção n° 121/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Moção n° 127/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Lê: Moção n° 254/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Moção n° 261/2021 de autoria do vereador Léo Dantas. 

Lê: Moção n° 262/2021 de autoria do vereador Max Júnior. 

Lê: Moção n° 263/2021 de autoria do vereador Max Júnior. 

Lê: Moção n° 268/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Lê: Moção n° 269/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Lê: Moção n° 270/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Lê: Moção n° 271/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Moção n° 272/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Presidente encerrado o expediente dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura 

dinâmica, entraremos no processo de votação. 

Em votação todas as Indicações e moções, resumindo, todas as matérias constantes na 

pauta de hoje. 

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Dudu corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Boa tarde presidente, boa tarde colegas de trabalho, a imprensa. Minha vinda aqui hoje 

para falar que nós vamos definir a Ademar de barros lá, essa luta Zazá que nós estamos 

falando a muito tempo, de outros vereadores, agora vai chegar a nossa conclusão. Então, 

Luciano, vamos ter uma reunião semana que vem, lá para quarta-feira, e vamos ter o 

início desta obra.  



Agradecer imensamente os participantes do evento lá no campo de América, a pessoa da 

Kamila nossa Presidente, o Pedro Presidente, nosso Presidente de honra, os demais que 

tiveram, presentes ali. O Leozildo vice-presidente. Aquele evento de grande tamanho 

que alcançou grandes visualizações e no estado... [07 CLAUDICEIA] ...  E no estado 

hoje os comentários, as publicações foi muito grande.  Guarapari tem um potencial 

muito grande no esporte, não só o esporte do futebol, mas como futevôlei, como 

basquete, como vôlei, e outros esportes, ciclismo, mas nós precisamos aí, nós 

vereadores, juntos com o Poder Executivo está cobrando aí uma praça de  esporte, um 

estádio municipal que eu venho lutando por isso aí e nós precisamos porque Anchieta 

tem um estádio municipal, Alfredo Chaves tem e Guarapari tem condição para ter isso. 

Aí as crianças começam a jogar e depois vem os adultos e depois não tem mais o que 

fazer porque também não tem um curso profissionalizante, nós temos que buscar,  unir 

um projeto forte para oportunizar o esporte aqui em Guarapari. O esporte é vida, o 

esporte é saúde e sabemos que através do esporte nós alcançamos muitas vidas que 

deixam de estar lá fora ocupando as suas mentes com outras coisas e trazer para a 

sociedade transformando essas pessoas, essas crianças, esses rapazes em cidadão de 

bem que mais tarde possa estar trabalhando e filtrando dentro da sociedade. Tudo venho 

falar porque nasci dentro de uma comunidade e tem amigos nossos lá que não  

conseguiram concluir até chegar vinte anos, até menos colegas meus que já foram a 

muito tempo porque tomaram outros caminhos e hoje o esporte pode estar alcançando 

isso aí e nós devemos lutar. Essa é minha luta e gostaria de contar com o apoio de todos 

vocês os vereadores e do Poder Executivo. No mais um abraço a todos  e uma boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Que a cruz sagrada seja a 

minha luz! Obrigado pela ordem, Presidente! 

Boa tarde nobres Pares, a imprensa, Gedson, Cacá, leva o nosso abraço ao governador 

Casagrande, população de Guarapari. Queria aqui agradecer em público a minha amiga 

Rosana Pinheiro. Rosana essa pulseira vai ser mais uma benção na minha vida, muito 

obrigado e que Deus a abençoe! Que a cruz sagrada seja a sua luz. 

Presidente, nobre Pares, queria chamar atenção principalmente dos amigos vereadores 

dessa Casa, um deputado que se diz representar o nosso município, onde ele fala que 

oitenta e sete por cento dos votos dele foi do nosso município e que muito bem 

representa o nosso município, várias emendas, várias obras. Teve a ousadia de no 

discurso dele na assembleia Legislativa de chamar a atenção dessa câmara de 

vereadores. O que nós estamos fazendo? Contra alguns comentários de oposição, quanto 

algumas intrigas de oposição a pessoas que trabalham no nosso município. Falar para 

esse deputado que aqui nós somos dezessete vereadores e cada um tem a missão do seu 

mandato e nós temos um líder aqui que sinto-me honrado presidente e não me canso de 

falar de ser comandado mais uma vez por Vossa Excelência pelo trabalho e pela 

transparência que leva os trabalhos desta Casa. Então que os nobres Pares, que nós 

venhamos tomar providência porque nós também somos autoridades, nós fomos 

escolhidos pela população de Guarapari. Então sinto-me muito chateado de quando 

ofende vocês que são meus irmão está ofendendo a mim, então ofendeu dezesseis vezes, 

dezessete comigo. Se ele tem que tomar alguma providência que ele tome providência 

porque ele não está vereador para poder ordenar que seja feito isso ou aquilo aqui nessa 

Casa. Essa Casa aqui hoje nós temos um representante, um funcionário desta Casa que 

quero parabenizar também que nós temos uma assessoria jurídica bacana nesta Casa e 

em nome dessa assessoria o nosso procurador geral Dr. Renan, aonde hoje nos podemos 



falar isso que nós temos uma orientação, porque ele não é, ele não é fantoche do 

presidente ele faz o que a lei permite, o que a lei manda e as orientações que ele manda. 

Então eu queria só relembrar isso a vocês desejar ao deputado que Deus o abençoe que 

ele continue fazendo o trabalho que ele vem fazendo pelo Estado do Espírito Santo, 

principalmente pela nossa Guarapari. Meu muito obrigado e boa tarde!...[08 ANA ] ... 

Pela nossa Guarapari. Meu muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda 

temos cinco minutos, algum outro vereador gostaria de falar que não esteja no horário 

dos oradores? 

Pela ordem a vereadora Rosana, líder do prefeito aqui na Câmara. 

Oh, vereadora Rosana você tem que conversar com o prefeito. Ele vetou um projeto seu. 

Não pode deixar isso acontecer não! (Risos) 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO –Vou falar com ele! Está vendo? 

Como eu não tenho fala e ainda tem um tempo nesse pequeno expediente, eu queria 

falar aqui das minhas indicações. A comunidade de Rio Claro veio até mim pedindo 

ajuda para eu poder fazer uma indicação de reforma daquela escola José Alberico 

Lantiman. Então, assim, fiz a indicação. Estou em conversa com o nosso querido 

secretário, Odivan. Também fiz aqui a indicação da reforma da praça Bigossi e da 

quadra ali naquele bairro do Aeroporto, que é uma quadra muito atuante. É uma quadra 

que a população usa bastante. E falar do meu projeto Pra Cão. Pra Cão, eu participo de 

cinco grupos de protetores de animais. Já estive com a presidente da Comissão 

Parlamentar de Inquérito de animais, em Vitória. E eu também tenho um cachorro que 

nós recolhemos do lixo. Então, assim, hoje nós vemos que o animal, a causa animal, ela 

é muito importante para a sociedade. Muitas famílias, inclusive, por questões de 

depressão, porque questões até do setembro amarelo, do suicídio, muita das vezes é 

recomendado pelos médicos a terem animais. Então têm muitas famílias que hoje tem 

ali o seu animal como família mesmo. E nós sabemos que não podemos levar animais 

para a praia. Então, vislumbrando uma possibilidade de ter uma pracinha para os 

animais, um Pra Cão... Já existe em Jardim Camburi. Funciona muito bem. Ali cria-se 

amizades. É muito bacana ver o seus donos com os cachorros, com os pets ali. Então eu 

gostaria muito da aprovação dos senhores vereadores. E, desde já, quero deixar aqui um 

grande abraço para toda população que nos acompanha e para aqueles que aqui estão:o 

Rodrigo, o nosso líder comunitário de Camurugi, que tem feito um belo trabalho; a 

Adma. Prefeito de Camurugi. Enfim, quero deixar aqui uma boa tarde a todos aqueles 

que nos acompanham. Meu muito obrigada! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o pequeno expediente. Rosana, uma brincadeira a parte que eu fiz em questão dos vetos. 

Às vezes a gente se empolga mesmo no anseio de atender as comunidades. Existem 

alguns equívocos que o governo acaba vetando. Isso é normal! É só uma brincadeira. 

Inclusive, ontem eu estive no gabinete do prefeito para uma reunião institucional onde 

tratamos de alguns projetos em relação à população de Guarapari. Projetos importantes. 

Ele que está atendendo já alguns vereadores, fazendo reunião. E a agenda vai continuar 

até atender a totalidade dos vereadores e apresentar esses projetos que vem nos 

próximos meses até findar o ano de 2021. Então a gente, assim, agradece esse momento 

harmônico que nós estamos convivendo com Poder Executivo. Então, ontem, só pra 

registrar, eu tive essa agenda institucional com prefeito da cidade, juntamente com 

vereador Franz e o vereador Carlos Eduardo que está ocupando a vice-presidência aqui 

no Poder Legislativo. Quero também registrar a presença do Rodrigo. Ele que é 

presidente da comunidade do Camurugi, onde hoje ele é o orador público da nossa 

câmara municipal. Então o artigo90, no parágrafo 5º, do Regimento Interno, dispõe que 



na primeira sessão ordinária de cada mês poderá ser concedida a palavra, como primeiro 

orador do grande expediente, a um orador…[09 SAMUEL ] ... como primeiro orador do 

grande expediente, a um orador do povo, da população, um orador do público, para falar 

pelo tempo regimental, que é um tempo de até seis minutos, devendo para tanto haver 

uma inscrição prévia e um assunto pré-estabelecido, ou seja, vem aqui, faz a inscrição, 

um legítimo representante da população, da sociedade civil e hoje quem fez essa 

inscrição, foi o presidente da comunidade de Camurugi. Por isso eu peço para adentrar 

no plenário e poder fazer, para que possa fazer o uso da palavra. Enquanto o senhor 

caminha para a tribuna a nobre secretária Kamilla Rocha vai fazer a leitura na integra da 

sua solicitação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA)– Ofício nº 

027/2021 do Sr. Rodrigo Santana, representante da Associação dos Moradores de 

Camurugi. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Desta forma concedo a 

palavra para o Rodrigo pelo tempo regimental de até seis minutos. 

O SENHOR RODRIGO SANTANA (REPRESENTANTE DO BAIRRO 

CAMURUGI)– Boa tarde a todos os presentes! Quero saudar e agradecer desde já 

Presidente, pela aprovação desse requerimento, que é uma ferramenta muito importante 

para a população, principalmente para as lideranças comunitárias, estar trazendo aos 

nobres vereadores, a esse parlamento, as dificuldades que a gente vem tendo no dia a 

dia no nosso cotidiano. Aproveito para dizer Presidente também, que é a primeira vez 

que eu vejo nessa Casa de Leis, o senhor com tom mais solto, descontraído, isso é 

bacana. Muitas vezes a gente fica numa caixa fechada, pressionado e às vezes é bom 

mostrar que a gente vive nos dois ambientes, tanto quanto em pressão e também pode 

extrapolar às vezes quando a gente tem algo a expressar de bom. Fico muito feliz! Fico 

muito feliz também em ver rostos tão queridos, amigos nessa nova legislatura, 

vereadores que nos apoiam, nos ajudam. E o motivo de eu estar vindo nesta Casa hoje, é 

justamente é para falar sobre isso. Primeiro para trazer um pouco da história do nosso 

bairro que já completou oitenta e seis anos, um dos bairros mais antigos, pode não 

parecer, mas é um dos mais antigos de Guarapari, e a gente tem muitos problemas e a 

oitenta e cinco anos a gente vem esbarrando com problemas sérios. E nessa Casa desde 

o primeiro dia que os nobres vereadores assumiram, vem se mostrando solícitos a nossa 

comunidade e isso assim, me entristece dizer o que eu vou dizer agora, pela primeira 

vez esta Casa está solícita ao bairro Camurugi. Assumi a associação... [10 RUTH] ... 

essa Casa está solicita ao Bairro Camurugi, assumi a associação há cinco anos, já estou 

no terceiro mandato lá como presidente, acredito que vai ser o último, vence agora em 

2023, e fico feliz de estar vindo aqui nessa Casa hoje para agradecer aos dezessete, claro 

que a gente tem uma proximidade a mais com um ou outro, o Max é da nossa região, 

sabe da nossa luta;  Professor Luciano vem da liderança comunitária; Dito e Zazá, Zazá 

é um grande amigo que nos ajudou muito na legislatura passada, um dos poucos que 

abriram os braços para nos ajudar lá, quantos postes a gente trocou né Zazá?! Te 

agradeço de coração; Doutor Franz; Rodrigo; Odair; Doutor Fábio; Rosana, nossa 

colega de partido, amiga querida; Dudu; saúdo também o nosso Presidente do 

Cidadania, o Theco, tá?! Não posso deixar de comentar!  

Mas presidente a minha fala vai ser breve, a gente tem uma luta muito grande, e é um 

assunto só que eu quero tratar nessa Casa, a EDP-Escelsa, até mandei umas fotos para o 

Vinícius, mas acredito que ele não conseguiu colocar o slide lá, conseguiu? Você 

consegue botar para gente ali? Ah, tá! (Aqui atrás você pode ir passando por favor)! 

Vinte e nove postes nessa situação e piores, tem um poste em frente ao Condomínio 

Minha Casa Minha Vida que ele tá se esfarelando e caindo, e a gente tem aqui a cópia 



dos vinte e nove ofícios, inclusive feito pela defesa civil de Guarapari condenando o 

poste! Aí eu me pergunto: olha a situação desse poste! Quando uma criança estiver 

brincando ali em baixo, e cair um pedaço desse poste na cabeça e matar uma criança 

daquela, qual a atitude do pai? Qual a atitude da comunidade, do líder comunitário? 

Qual a atitude desse parlamento? Qual a atitude do prefeito! Porque o mal já vai estar 

feito! Não é presidente?! E é uma empresa, uma das piores empresas para se lidar no 

Estado do Espírito Santo é a EDP-Escelsa, a gente vem lutando, são vinte e nove postes 

para serem trocados, e eles ficam empurrando com a barriga! Oldair também está ali, 

um vereador que é incansável nessa luta, bate também muito nessa tecla, Oldair a gente 

está assim ,tão enfraquecido de tanto lutar que o ministério público também parece que 

não está abrindo os olhos para nossa comunidade, não só a nossa, eu falo aqui em nome 

de todas as comunidades, porque eu acho que essa situação aí, ela não acontece só em 

Camurugi, ela acontece geral! O poste em frente a Minha Casa Minha Vida, teve três 

visitas da Defesa Civil e nada foi feito, e aí eu falo para vocês, um exemplo claro e 

rápido: a obra da Praia do Morro foi feita, todos os postes foram trocados do início ao 

fim, e vocês sabem onde foi parar os potes que estavam lá em perfeito estado? Do lado 

da Codeg lá, e sabe o que está sendo feito com eles? Destruídos! Estão arrancando a 

ferragem lá de dentro para quê? Então assim, por que os bairros são tratados de uma 

forma e a área nobre é tratada de outra forma?! Nem digo isso, porque a Praia do Morro, 

ela é a nossa princesa dos olhos, ela tem ser tratada com todo carinho! Todo ainda é 

pouco! Mas os operários estão lá nas comunidades! Quem opera a Praia do Morro que é 

uma máquina maravilhosa do turismo da nossa cidade, são os operários que estão nas 

comunidades, nos bairros! E é isso que nós temos que enxergar, e eu acredito 

firmemente que essa legislatura de agora, cada um com a sua especialidade, cada um 

com o seu jeitinho, cada um com seu jeito carinhoso de lidar com as comunidades, vai 

saber enxergar isso! Eu tinha tanta coisa para falar aqui, mas o tempo é curto e assumo 

para vocês que graças a Deus tem essa móvel aqui, porque as pernas ficam bambas, né? 

Imagino vocês aqui dentro falando, é uma responsabilidade, estou muito feliz de estar 

aqui quero trazer para vocês esse pequeno problema nosso sobre a EDP-Escelsa, e pedir 

que vocês nos ajudem, porque está difícil!  Rodrigo esteve lá outro dia, uma simples 

tampa de bueiro Rodrigo, seis meses para ser trocada e até hoje está lá, já caiu o carro, 

já caiu criança, já caiu adulto e nada se resolve! Aí a gente vai à prefeitura o Ricardo 

com toda boa atenção dele, o secretário, não temos, não tem licitação, mas que setor é 

esse que não funciona? Que planejamento é esse que foi feito lá em janeiro quando 

secretários e o prefeito assumiram que em seis meses não se faz um simples serviço que 

é a tampa de um bueiro, né?! Então assim: quero agradecer a cada um de vocês mais 

uma vez, e também dizer que muito se fala, né, sobre o nosso trabalho nas comunidades, 

eu quero me dirigir a todos os presidentes de associação legitimados agora para vir fazer 

uso desta tribuna, entre com seu requerimento, venha trazer para os vereadores aqui, 

porque eu sei que ser vereador, não é fácil! Vocês levam muitas pedradas, mas estar 

aqui, compartilhar e mostrar que está do lado, isso é difícil! E são poucos que tem 

coragem! Então venha aqui! Quero citar alguns nomes aqui: Adma que acabou de 

assumir Santa Margarida; Toninho do Povo; Tião do Bela Vista; o próprio Assessor o 

Nilo, liderança; todos os líderes comunitários, essa ferramenta na qual já está aqui a 

nossa disposição... [11 KELEM] ... Ferramenta na qual já está aqui a nossa disposição, 

tem que ser feito o uso dela. Nós temos que mudar um pouquinho o nosso pensamento e 

não achar que nós devemos estar no lugar de vocês e sim estar junto com vocês. Se for 

para criticar que venha critique mas baseado naquilo que a gente fala. Mas se for para 

ajudar e estar do lado, vamos também juntos, porque se dezessete juntar com mais 17 

lideranças lá fora ai a força é muito maior. Então eu quero agradecer mais uma vez 



presidente, a mesa diretora, todos aqui presente, todos que estão nos ouvindo. Citar 

rapidamente o nome de todos da nossa chapa lá da comunidade, porque muitas vezes a 

gente é só a ponta do iceberg, mas quem esta por trás da gente que é a nossa equipe, tem 

mais valor do que a gente. A Gleice Shunck, Marco Aurélio Monfradini que não esta 

conosco mais, mas fez parte desta equipe, O Evandro de Souza, Gerson de Souza, Júlio 

Rovetta, Getúlio Ferreira, a Franquelene Ferreira, e todos os demais diretores da 

AMOC- Associação de Moradores de Camurugi. Eu sem eles não sou nada, igualmente 

os vereadores aqui sem o povo não fariam nada também. Então acredito que juntos a 

gente pode mais. Obrigado a todos pelo carinho, pela educação, e pelos minutos 

excedentes ai tá Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Rodrigo nós que 

agradecemos a sua participação aqui conosco, e fica para as comunidades que estão nos 

acompanhando em casa o convite para também fazer parte da tribuna no próximo mês, é 

só fazer a inscrição conosco aqui que vai ser deliberado. 

Quero nesse momento pedir a nobre secretária que faça a chamada do primeiro orador 

inscrito, porque nós vamos entrar no horário destinado aos vereadores, para que possam 

fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora, nobres 

vereadores, população que nos assiste de casa. Flávio, seja bem-vindo a esta Casa. 

Queria falar aqui da Adma, parabéns. Fui Presidente de bairro, a importância de uma 

associação de moradores. Também o Rodrigo, parabéns Rodrigo você é uma pessoa 

muito determinada no bairro Camurugi, eu acompanho o seu trabalho, parabéns de 

coração.  

A gente começa hoje aqui falando a situação do nosso amigo lá do Camurugi o Rodrigo. 

Rodrigo isso ai é fácil para resolver, da EDP. A EDP só faz na porrada então coloca no 

Ministério Público. Meu gabinete está lá a disposição, depois você me dá essas cópias 

ai, deixe que eu entro no Ministério Público contra eles, está bem. Eu adoro isso, adoro! 

Incompetência de uma empresa que ganha para prestar esse trabalho, parecer que não 

tem responsabilidade com o município de Guarapari! Então estou ai a sua disposição, a 

disposição do bairro, qualquer bairro de Guarapari, eu já fiz muito isso na minha vida, e 

muitas coisas lá no bairro Santa Rosa aconteceram por causa do Ministério Público 

também, parabenizar o Ministério Público.  

Queria aqui falar das indicações, das minhas indicações, queria falar daquele bairro 

Praia do Riacho e Bico do Urubu. Ali era uma calamidade pública aquele bairro ali. 

Fizemos lá indicações, tenho certeza que outros vereadores também lutam por aquele 

bairro. Queria agradecer ao Márcio da Cesan que colocou lá água potável porque não 

tinha. Estamos entrando com processo agora pedindo a rede elétrica para aquele bairro 

que não tem, Praia do Riacho. Drenagem e pavimentação daquele bairro que é tão 

importante, todos aqui tenho certeza que conhecem aquele bairro lá. Essa ai é a 

indicação. 

Queria também falar da indicação da reforma do colégio lá de Andana..[12 

CLAUDICEIA] .... queria também falar da indicação da reforma lá do colégio de 

Andana, reformar aquele colégio, tem muitas coisas, muitas rampas que impede a 

sensibilidade de crianças brincarem naquele espaço do colégio. Então é muito 

importante isso aí.  

Queria também pedir a Rafael para soltar um vídeo que eu pedi a ele. Queria... Kamila, 

Zazá eu queira que vocês olhassem esse vídeo dessa rua que é do bairro Santa Mônica 

ao qual o Maurão, a Lucimara que mora nessa rua, meus amigos, olha as condições 



dessa rua ( passando vídeo). Eu me lembro Zazá, que nós na defesa civil a gente  

entrava  lá dentro quando alagava tudo é peixe no meio da rua que vem de uma lagoa, 

tem um  muro que está no meio da estrada, tem projeto aí de drenagem e pavimentação 

dessa rua e o muro está no meio da estrada lá. Entendeu? Então a prefeitura tem que ir 

lá notificar, jogar a máquina e jogar no chão, se a pessoa fez errado a prefeitura pode 

também refazer o muro e da viabilidade a esse povo. O Maurão, a Lucimara que moram 

lá, que estão na minha casa, eu estou na casa deles de vez enquanto, quando a gente vai 

lá é uma dificuldade tremenda para chegar. Não chega! Porque é água, é um rio essa 

rua. E os moradores de Santa Mônica eles sofrem muito com esta rua, Kamila, Zazá que 

são daquela região também pedi aí a Secretaria de Obras o Odivan, Poder Executivo, a 

procuradoria do município que notifique, que resolva o problema de uma vez por toda 

desse povo lá.  

Também a situação do IEMA, Zazá, lá em Setiba entrei em contato com a Josi, estava 

conversando com o Secretário Odivan, tem uma notificação pedindo o embargo lá, 

impedindo a obra da prefeitura que vai trazer viabilidade, dignidade aquele povo, o 

IEMA está atrapalhando muito o desenvolvimento da região norte. Village do Sol, Praia 

da Sereia, estão abandonados. Energia que não pode colocar, indústria lá não pode é 

cento e dez tem industria na região Zazá e a drenagem daquele rio daquela região lá que 

nós sofremos muito na defesa civil ali, tirando gente com barco, de dentro daquelas 

casas, animais, não foi fácil. Então vamos nos atentar, pedir, implorar ao Poder 

Executivo para tomar ações junto com a procuradoria do município, notificar, entrar na 

justiça para quebrar esses embargos, esses gargalos que atrapalham o desenvolvimento 

do município de Guarapari. Inadmissível o que está acontecendo na região norte, 

Village do Sol quando chove fica parecendo uma lagoa, nem parece o nome Vilage do 

Sol, podia ser Lagoa do Sol, porque vira um mar aquele bairro. Lamentável! Deus 

abençoe todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Boa tarde a todos 

mais uma vez.  

Quero aqui tratar de alguns assuntos nessa tarde. Aproveitar o embalo dos meus amigos 

que me antecederam falar da ESCELSA a ESCELSA até hoje não recolocou os postes 

lá na praia de Santa Mônica, assim como eu acredito que o vereador Denizart que é da 

região deve receber inúmeras mensagens, inúmeras reclamações e dizer que nós 

continuamos aguardando um parecer da prefeitura, da procuradoria para saber de quem 

é a responsabilidade. Nós sabemos que quem retirou os postes foi a  ESCLESA, nós só 

precisamos saber de quem será a responsabilidade de colocar os postes novamente. 

Frisar aqui que a Praia de Santa Mônica já é uma praia que não tem uma boa 

iluminação, é uma iluminação que já perdura a mais de vinte anos quando foi colocado 

aqueles postes e agora retirada os postes numa distancia de aproximadamente uns 

trezentos a quatrocentos metros....[13 ANA ] ... distância de aproximadamente uns 

trezentos a quatrocentos metros. E, assim, as pessoas precisam usufruir da praia porque 

é o único local na região que tem para se fazer uma prática de atividade física. E agora 

as pessoas fazem com insegurança porque a praia de Santa Mônica continua sem 

iluminação. E a Escelsa não dá um jeito. A prefeitura, por sua vez, se esquiva da 

responsabilidade. E nós continuamos aqui aguardando. Tenho certeza que a taxa de 

iluminação pública daqueles moradores que estão ali não estão sendo isento da taxa de 

iluminação pública. Pelo contrário!Continua sendo cobrado, e os moradores nos 



cobram, e nós continuamos cobrando a prefeitura. Mas essa falta de respeito continua. 

Quero também falar essa questão da Escelsa. Os moradores de Jabuticaba me chamaram 

lá um tempo atrás, porque não existe extensão de rede na localidade de Jabuticaba. E, 

infelizmente, a extensão de rede foi negada pela Escelsa porque existe um parecer do 

IEMA dizendo que Jabuticaba pertence ao parque Paulo César Vinha, que existe um 

raio de 6 km que eles colocaram não sei porquê, e da onde eles criaram isso. E que 

Jabuticaba, na localidade ali que não tem luz, pertence ao parque. Nós também estamos 

em contato com o secretário de Meio Ambiente, secretário Breno, que sempre está 

disposto a nos ajudar, tem boa vontade. E já está nesta Casa para ver se agente consegue 

derrubar esse parecer do IEMA para que a comunidade de Jabuticaba, pasmem vocês, 

em pleno ano de 2021, onde energia elétrica e água é um direito do cidadão, a 

comunidade de Jabuticaba, parte da comunidade, não tem energia elétrica porque, 

infelizmente, o IEMA falou que pertence ao parque Paulo César Vinha. Esse é um 

assunto que eu já estou finalizando, a questão da Escelsa. A Escelsa tomar vergonha no 

nosso município. Eu vejo que a prefeitura não faz nada!Vejo também que o governo do 

Estado também não faz nada! E faz essa concessionária, a Escelsa faz o que quer, como 

bem quer e como quer com os munícipes. Quero falar aqui também que essa semana, 

apesar da chuva forte que se instalou aqui no nosso município, as obras voltaram a 

acontecer desde a semana passada. Ficaram algumas ruas pendentes, não só no bairro 

Santa Monica, mas no bairro Setiba, Paturá, Perocão. E a empresa, devido ao número 

grande de obras que ganhou a licitação, a empresa Lockin, que tem que se virar nos 

trinta para dar conta de todos os bairros que ganhou a licitação. Foram mais de 20 km 

de asfalto. Voltou a mexer no bairro Santa Monica. Ali é uma conquista nossa!Uma luta 

nossa! Uma conquista nossa!Então voltou ali. Logo, logo a rua São João, Adolfo Samu, 

Adolfo Nunes, rua Espírito Santo, rua Nossa Senhora da Penha, rua da Bica, enfim, Rua 

São João. Enfim, diversas ruas vão ser retomadas as obras e logo,logo Santa Mônica, 

Perocão, Setiba, Paturá vai poder usufruir e regozijar da tão sonhada pavimentação 

asfáltica. Porque nós sabemos que existe um discurso da seguinte coisa: “o povo não 

come asfalto”. É! O povo não come asfalto! Mas vive numa rua que quando chove faz 

lama e quando tem sol tem poeira para você saber realmente o valor do asfalto que traz 

à população. Então nós aqui deixamos registrado, novamente, os nossos agradecimentos 

ao secretário Odivan, que é o secretário que está à frente da pasta. Muito competente. 

Tem cobrado muito da empresa juntamente com os seus técnicos. Ao prefeito que, na 

época, em 2018, nos atendeu nessa tão sonhada reivindicação nossa. E a obra começou 

a ser licitada em 2018 e logo, logo será findada. E quero aqui deixar o meu 

agradecimento porque, tem mais ou menos uns quatro meses, nós articulamos, fomos 

até o governo do Estado buscando qualificação para o município de Guarapari, em 

especial lá na região norte. Que é uma região que eu tenho muita abertura e nós temos 

muitos parceiros. E nós conseguimos trazer sessenta e cinco cursos de qualificação: 

assistente administrativo; administração de pequenos negócios e empreendedorismo 

criando e planejando negócios. Esses cursos acontecerão na igreja Batista Vida Nova, 

em Santa Mônica, e na escola José Antônio de Miranda, no período da noite.Porque 

durante a noite a igreja tem culto. Então aqui eu quero deixar o meu agradecimento ao 

Tiago, secretário Estadual de Inovação e Tecnologia; ao Kaka que não se encontra mais 

aqui…[14 SAMUEL] ... de inovação e tecnologia. Ao Kaká que não se encontra mais 

aqui, mas está à frente e encerraram ontem as inscrições, e no final do mês começa o 

curso, as sessenta e cinco pessoas que irão se qualificar e com certeza aí será aberto um 



leque para que essas pessoas concorram de uma forma mais técnica Ao mercado de 

trabalho. No mais quero agradecer aqui a atenção de todos e uma boa tarde! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWEEL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR - Boa tarde 

Presidente! Boa tarde demais vereadores! Boa tarde público presente! Boa tarde 

Rodrigo, também que é uma liderança do Camurugi, é um guerreiro ali pela 

comunidade. Em nome do Gustavo também, saúdo a todos os servidores desta Casa. 

“Rafa, coloca aquele vídeo do São Gabriel fazendo o favor”. Esse vídeo aí gente é o 

pedido de um morador, a bastante tempo na, daqui a pouco eu comento. 

(REPRODUÇÃO DO VÍDEO) 

Essa vala aí gente, o morador está reivindicando por ela desde o ano passado. Na 

verdade era para ser uma passagem de água pluvial, mas ligado já no esgoto, aí quando 

chove, só Jesus. E essa pessoa ela mora nessa casa, mas nos fundos, e infelizmente entra 

muita “M” ali, falou que já entrou até cobras, sapo, e realmente fica ali muito ruim, ele 

tem criança e vocês sabem como são crianças. Criança acaba colocando a mão mesmo, 

pulando e tudo é festa. Então, nós fizemos um ofício hoje, que foi entregue na secretaria 

para que pudesse tomar as providencias. Volta lá no finalzinho só para mostrar a casa do 

rapaz como é que fica, vamos dar uma adiantada nos vinte segundos finais. 

(REPRODUÇÃO DO VÍDEO)  

Eu adiantei o vídeo gente para ficar mais rápido, para vocês verem como está a situação 

no quintal desse morador. Está rapidinho ali. Ali a porta dele, quando enche, a marca 

dali ó, onde fica e agora vai mostrar dentro da casa dele, como é que fica a situação. Aí 

agora dentro da casa do morador. Está vendo aí, uma casa simples, e quando chove ele 

tem que colocar literalmente a mão ali na massa para poder limpar a sua residência. Não 

só ali, mas eu acredito também que tem localidades dentro de Guarapari que precisam 

fazer melhorias, mas ali fizeram e não terminaram. Eu acredito aqui no secretário muito 

competente Odivan... [15 RUTH] ... e não terminaram, acredito ali que o Secretário 

muito competente, Odivan vai estar atendendo o nosso pedido, e em breve a gente vai 

estar mostrando esse serviço já concluído! (Coloca o outro vídeo aí para mim da 

Pestalozzi) 

Isso é uma visita que nós fizemos ali na Pestalozzi de Guarapari, nesse dia nós 

convidamos o Deputado Federal o Ted Conti, convidamos também o nosso amigo 

Rodolfo Mai, na qual estiveram presentes nessa grande instituição, e através do 

Deputado Federal Ted Conti, nós vamos conseguir uma emenda parlamentar, algo 

muito significante para Guarapari e principalmente para as pessoas especiais que 

dependem desses recursos que são prestados para essa instituição, nosso amigo Rodolfo 

também, Rodolfo Mai é um grande parceiro aqui do município, não tem medido 

esforços também em estar ajudando, se comprometeu, algumas coisas que precisam 

serem feitas, e eu vou ler apenas um relatório aqui dessa instituição! 

(O Senhor Vereador Max Júnior procede a leitura do Relatório da Associação Pestalozzi 

de Guarapari) 

Então assim, como vocês podem ver a família que tem uma pessoa especial, você que 

tem um parente também especial, não é Vereador Isac?! É muito importante esse 

serviço, mas infelizmente não tem uma contrapartida do município, né? E eles ficam 

reféns dessas emendas parlamentares através de deputado estadual, deputado federal, 

inclusive eu quero só reforçar a fala aqui do Vereador Dito Xaréu, foi muito bem 

colocado nas suas palavras, quando citaram, os vereadores aqui de Guarapari, do que 

eles deveriam fazer: um deputado que foi eleito praticamente com cem por cento dos 

votos em nosso município, eu falo o seguinte! Se ele nem cuida, né do que ele tem que 



fazer, não trouxe um real de emenda para o município de Guarapari, né? Quer palpitar 

aqui?!  Então a população de Guarapari está esperta, o político realmente... (acabou o 

tempo) 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê–  Vereador Léo 

Dantas! 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Boa tarde a todos! 

Gostaria de cumprimentar o presidente; a toda a Mesa e aos demais presentes! Gostaria 

de cumprimentar o público que nos assistem de casa e tem acompanhado sempre as 

sessões! 

Eu gostaria hoje de estar parabenizando, inclusive pedi a minha equipe para fazer uma 

moção de louvor e aplausos a equipe da CDL pela brilhante iniciativa em promover a 

campanha Liquida Guará, que será realizada entre o dia 10 a 18 de setembro, onde serão 

oferecido grandes descontos pelas lojas participantes, e é de grande importância que 

essa ação seja promovida pelo CDL, para os nosso comércios que tem sofrido muito nos 

últimos dois anos por causa da pandemia, importante lembrar que é 100% gratuito para 

todos os logistas, comerciantes e interessados, e caso alguém que esteja ouvindo tenha 

interesse, só precisa entrar no site do CDL....[16 KELEM] ... Só precisa entrar no site da 

CDL e acessar o link disponível, por essa razão eu fiz essa singela homenagem pois 

acredito que vai movimentar bem o comercio local e dá um gás que nós estamos 

precisando. Vou aproveitar para conceder um aparte para meu amigo Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Boa Tarde. Cumprimentar 

a mesa diretora, os colegas, o público presente. Falar para o cidadão que está em casa 

nos ouvindo, que realmente interessa para ele sobre o bairro Aeroporto, o posto de 

saúde do bairro Aeroporto. É uma luta que eu vou ficar aqui os quatro anos tentando 

cobrar de quem realmente tinha que trazer que é o prefeito municipal. Fiz uma 

indicação, recebi uma resposta com uma negativa. Fui ao promotor e recebi outra 

resposta. Fiz uma reunião na secretaria e recebi outra resposta. Todas, menos com a 

resposta que eu gostaria de ouvir. Sempre assim: Não esta no plano, no PPA aprovado 

anteriormente, não esta na LDO, não está... como eu vou explicar para todos os agentes 

políticos, a necessidade é que fazem colocar! Existe a necessidade do bairro Aeroporto, 

Jardim Boa Vista, daquilo existir! Como também existe a necessidade do Bela Vista, 

São Gabriel, de existir outro! A necessidade existe, como que vai fazer? Então prefeito 

coloque no PPA, coloque no Plano, coloque aonde for, peça a essa Casa aqui ajuda 

política de qualquer um aqui que tenha influência com deputado, com senador, 

vereador, para que a gente vá a Brasília se possível para que o Ministério da Saúde 

venha com a contra partida, que a gente intervenha! Não pode a gente dá uma reposta 

negativa! Não pode a gente ter um orçamento pífio para saúde onde muitas questões são 

pertinentes ao recurso próprio com contrapartida! Aprova-se uma LDO antes do PPA! 

Agora chegou o PPA na Casa, mas a gente já aprovou uma LDO! Olha, eu quero falar 

para o povo do bairro Aeroporto e adjacências, vamos fazer de tudo, o possível e o 

impossível para isso ser colocado! Que entre no plano, que entre na lei, precisa 

acontecer! Porque estão todos sendo atendidos lá no Arnaldo Magalhães, que esta feio a 

coisa do Arnaldo Magalhães, não é digo, não é bonito, não é um bom serviço 

apresentado, a gente tem que brigar pelo melhor serviço! Não é colocar a culpa, mas 

quem hoje tem o dever de fazer que fale as necessidades pra a gente, pra gente buscar a 

solução! Não dá uma resposta para que não tenha solução! Nós somos cidadãos antes de 

estar aqui, antes do prefeito está sentado lá ele é cidadão! Eu não quero uma resposta de 

negatividade, porque não esta aqui, porque não está ali, se coloque! Chame então o 



conselho municipal, a prefeitura, a secretaria, o prefeito! Quando ele foi lá no bairro ele 

falou que iria fazer, na eleição! Precisa resolver vereador! Não precisa falar de novo, de 

novo eu vou falar, não precisa falar que foi eu que não vai ter sido! Mas eu estou 

tentando fazer o elo, estou tentando que se comunique e que se resolva. Tire a vaidade e 

conserte porque o povo precisa! Como lá no bairro Bela Vista, são dezoito mil pessoas 

para duas equipes e um posto de saúde! Obrigado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Boa...[17 

CLAUDICEIA] ... O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Boa tarde a todos! 

Quero parabenizar o Max você se sensibilizou com a situação daquele rapaz e eu acho 

que eu peço também ao Odivan que olhe isso com carinho porque não sei se ele tem 

filho, mas se ver um filho naquela situação daquela ali, pelo amor de Deus, não dá para 

aceitar! Todo mundo falou ali, sei que é de suma importância que os vereadores falaram 

mais me chamou muito atenção à situação daquela família ali, porque viver no meio de 

esgoto com a casa cheia de esgoto isso é insuportável. 

Bem, eu vim aqui para falar de um projeto de lei nº 137/2021 é sobre os nossos idosos 

aqui da cidade porque sabemos que a violência conta idosos está presente e todas as 

classes sociais e é mais frequente do que nós imaginamos. As pessoas idosas muitas 

vezes é vítima de violência que muitas vezes não chega ao conhecimento das 

autoridades e este projeto de lei visa à proteção deste público, criando um canal de 

informação, iniciando no atendimento, iniciado no atendimento da vítima quando ela 

chega no PA, alguns órgãos públicos que é detectado alguma agressão física aí é 

chamado as autoridades com poderes para coibir as ações dessas violências e para punir 

e  reeducar os autores. A aprovação desta lei contribuirá para o conforto e a segurança, e 

a qualidade de vida dos idosos de nosso município com intuito de auxiliar e subsidiar as 

políticas públicas nesta área, sendo possível planejar melhor a proteção ao idoso de 

nossa cidade. Alem de representar mais um passo a fim de combater a violência, assim 

sendo apresentamos esse projeto de lei nesta nobre Casa de Leis desse modo rogo aos 

nobres Pares a apreciação dessa propositura com objetivo de seu aperfeiçoamento e 

aprovação.  

Eu vou passar um aparte para o vereador Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA -  Eu agradeço Vereador 

Marcel, belas palavras.  

Presidente, povo de Guarapari, companheiros de plenário, imprensa, nossa amiga 

Adma, minha líder do meu Gabinete agora líder comunitária de Santa Margarida, meus 

parabéns! 

Mas hoje eu vim aqui pelo ato cívico presidente, colegas, todos nós sabemos que nós 

estamos na semana da Pátria que vai do dia primeiro de setembro ao dia sete de 

setembro aonde foi feito a independência do Brasil, em 1822, Dom Pedro decretou a 

independência do Brasil de Portugal. E nós sabemos que dia sete de setembro próximo 

nós vamos ter um ato cívico muito importante no Brasil onde várias entidades se 

reuniram em Brasília e na Avenida Paulista onde vai ter o maior ato cívico do Brasil, 

esperado até hoje pela liberdade do nosso povo. Sabemos que estamos sendo aqueles 

que são contra ao esquema implantado co comunismo no nosso Brasil, foi perseguido, 

estão sendo perseguido, estão sendo fechado canais de YouTube independente, alguns 

repórteres e até mesmo alguns políticos estão sendo cassado pela nossa justiça devido a 

sua própria opinião. Então não poderia deixar de vir aqui hoje pelo nosso ato cívico 



como político e como político de direita conservadora na qual eu faço parte e dizer a 

toda nação brasileira que compareça a esse ato que a partir de sete de setembro nós 

vamos ter a segunda independência do Brasil. A primeira em 1822 e a próxima agora 

em 2021. 

Quero deixar aqui, mandar um abraço a um grande repórter brasileiro, Sr. Alexandre 

Garcia na qual assisto o canal dele pelo YouTube e acompanho a sua luta para combater 

exatamente essa perseguição que é feita pelos repórteres e por todos aqueles que são de 

direita no nosso Brasil...[18 ANA ] ... por todos aqueles que são de direita no nosso 

Brasil. Então, Alexandre Garcia,te deixo aqui um grande abraço. Queria também dar 

uma homenagem a Bárbara “Te Atualizei”, que é outra guerreira. Assisto muito seu 

canal no YouTube. Grande combatente da esquerda e do comunismo no nosso Brasil. 

Então eu quero dar aqui os parabéns ao Brasil pela Semana da Pátria.E esperamos que 

todos juntos, como foi feito em 1822, agora em 2021 possamos sim trazer de novo a 

independência do nosso Brasil. Muito obrigado! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Fabio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO MAIO – Boa tarde a todos novamente!Hoje aqui nós 

vemos uma apresentação de projeto de lei. Semana passada eu não tive fala.E, semana 

passada, eu dei entrada num projeto de lei autorizativo ao Castra Móvel, que é um 

veículo utilizado para castração de cães e gatos que vai passando nos bairros. Baixou às 

comissões. E creio que vai ser devidamente aprovado. A verba do Castra Móvel vem 

através de uma emenda parlamentar do deputado federal Ted Conti. E hoje tem o 

Projeto de Lei nº. 125/2021, que, da mesma maneira, autoriza o município a construir 

um canil e um gatil municipal. E seria exatamente uma complementação desse projeto 

que é castrar os animais, mas não deixá-los nas ruas. Afinal de contas, a gente tem a 

oportunidade de olhar na praia e ver, às vezes, vários cães ali deitados na área da praia, 

o que não é uma coisa aceitável a nível de saúde pública:eles ficarem na areia; urinando 

na areia; defecando na areia. Esses animais têm que ser recolhidos e não maltratados. 

Levá-los de maneira carinhosa a um canil ou um gatil para serem castrados, 

alimentados, tratados por um médico veterinário e colocados para adoção. Essa é a 

função do canil municipal. Existem em algumas cidades do Brasil. Gostaria de 

parabenizar a vereadora Rosana pelo projeto dela também, das praças, que é importante 

ter também o local certo. A gente não pode misturar todo mundo, porque senão vira 

bagunça. Criança correndo, animal defecando, pisando no chão. Então tem que ter os 

locais específicos. Lembrando do setembro amarelo, que ela falou dos animais. Já é uma 

coisa que a gente faz muito no nosso meio dos veterinários, do pessoal que é da 

proteção animal, que é uma indicação de psicólogo, de colocar os animais para prevenir 

as pessoas que têm depressão. Os médicos já indicam a adoção de animais. Então, em 

breve, a gente tendo esse canil, nós vamos fazer uma campanha para não comprar. Não 

compre, adote um animal. É bom para as crianças, é bom para os adultos. Também 

temos aqui hoje como indicação o pedido dos funcionários ali da oficina Três Irmãos, 

ali no bairro Perocão. Que é uma oficina que foi pra ali recentemente. Tinha um ponto 

de ônibus que é longe. Então a gente solicita que tenha um ponto de ônibus ali naquela 

localidade em frente à oficina Três Irmãos, em Perocão. Que ela era em Muquiçaba. E 

falar uma coisa que todo mundo tem falado aqui. Zazá já veio e falou. O rapaz que veio 

aqui,do bairro Camurugi, também falou da EDP Escelsa. A solicitação de instalação de 

rede trifásica nas comunidades do interior de Guarapari. Tem sido uma reclamação nas 

andanças por aí pelo interior. E o pessoal tem reclamado muito. O Oldair também já 

falou disso. Quase todo mundo aqui já falou. Então vamos martelando para ver se uma 

hora a EDP Escelsa acorda e vê a necessidade da população. Como falou o Oldair, está 



na hora de ir ao Ministério Público mesmo. A gente fala, fala, fala e não vê resultado. 

Quando a ordem é judicial a coisa muda. Nós não temos esse poder de justiça... [19 

SAMUEL] ... a coisa muda né, nós não temos esse poder de justiça. Alguém quer falar 

alguma coisa? Pode falar ali que as minhas solicitações de hoje eu já falei. Quem está 

animado aí com o Sete de setembro. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA - Obrigado vereador.Só 

deixar aqui as palavras da minha colega que esteve aqui, a Fernanda, a Doutora 

Fernanda Pediatra, na qual eu já tive a oportunidade de conhecer o belo trabalho viu 

Rosana, que ela vem desenvolvendo a frente do HIFA. Pessoa maravilhosa, trata as 

pessoas com dignidade. Isso é muito importante na nossa profissão, por isso ela 

realmente mereceu essa moção. E quero aqui deixar um abraço ao Doutor Jailton, a qual 

tive a oportunidade de estar lá hoje com ele no HIFA. E vamos tentar desenvolver um 

trabalho com algumas emendas que estão chegando aí no município. Então queria 

deixar os meus parabéns a Rosana pela indicação da moção à Fernanda, e também 

deixar aqui também um abraço ao Doutor Jailton e ao Gedson que esteve aqui nesta 

Casa nos visitando, e queria dizer que o Gedson é um amigo e companheiro, e um 

amigo de Guarapari. É filho e amigo de Guarapari e está trabalhando para que possa 

trazer bons frutos para o nosso município. Mais uma vez também e através do Gedson 

mandar um abraço ao Governador do Estado, na qual o Zazá sempre trás belas palavras 

sobre o governador. Então, obrigado aí vereador mais uma vez e quem sabe aí vamos 

acabar o ano com belas obras dentro do nosso município. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador 

Professor Luciano. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos! 

Quero aqui cumprimentar a Mesa diretora, aos nobres vereadores, ao público que nos 

assiste aqui da tribuna e de suas residências. Cumprimentar as lideranças aqui presentes. 

Nosso amigo Flavio Borges, assessor parlamentar do Deputado Carlos Von e 

cumprimentar também, não está mais aqui, mas falar sobre duas figuras importantes que 

estiveram aqui representando o Governo do Estado, nosso amigo Gedson Merizio e 

nosso amigo Kaká. Dizer que é importante essas propostas, esses agentes públicos que 

tentam trazer parcerias e verbas para o nosso município. E também dizer ao Poder 

Executivo que receba de bom grado, que a gente vê em vários lugares do município, no 

interior, no litoral, nas comunidades, necessitam de muitas melhorias, obras entre outras 

coisas. Então, o Governo do Estado tem um investimento importante para fazer nesse 

ano e o ano que vem consequentemente, então assim, que recebam de bom grado esses 

investimentos e essas parcerias. Como eu tive uma fala aqui na terça-feira, falando 

sobre a questão da infraestrutura dos bairros, em relação as chuvas, em relação a 

escoamento, em relação a drenagem e foi o que aconteceu né. A gente está com uma 

semana chuvosa e a gente viu muitos bairros aí sofrendo com a questão da drenagem. 

Então assim, conversando com nosso secretário, ele ficou de dar uma solução para esse 

problema. E a gente acredita que nesse ano algumas intervenções vão acontecer, e essa 

Câmara aqui de Vereadores, o Professor Luciano aqui está sempre a disposição para 

estar atuando junto com o executivo, junto com o legislativo para trazer melhorias para 

a nossa Guarapari. Quero saudar também, na data de ontem, foi o dia do profissional de 

educação física. Eu como professor de educação física fico muito feliz porque a nossa 

profissão foi regulamentada e um mil novecentos e noventa e oito, e desde então nós 

somos reconhecidos como profissional da área e a partir dali a gente vem alcançando 

espaço na sociedade, vem tendo uma valorização. E assim, em Guarapari hoje agente te, 

a Prefeitura Municipal através da Secretaria de Educação, que tem contratado e tem 

ampliado a questão do profissional de educação física. Mas ainda falta assim, a 



Secretaria de Saúde que poderia abrir espaço, abrir processo seletivo, abrir concurso 

igual acontece nas prefeituras... [20 RUTH] ... abrir espaço, abrir processo seletivo, 

abrir concurso igual acontece nas prefeituras de Vitória, da Grande Vitória em si, Vila 

Velha, Cariacica, Serra, a secretaria de esporte, a gente tem uma secretaria de esporte 

que não pode contratar professor de educação física, parece cômico, né?! Parece 

comédia, mas isso acontece em Guarapari, tem uma secretaria de esporte que não pode 

contratar profissional de educação física, porque o seu orçamento não permite! Então a 

gente deixa aqui essa mensagem né, e a gente parabeniza todos os profissionais de 

educação física do município de Guarapari, do Espírito Santo e do Brasil! Uma boa 

tarde! 

Agora passar a palavra para o nosso amigo Zazá! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Obrigado 

Professor peço aparte! 

(Rafael manda o videozinho aí, o áudio desse vídeo) 

à Rua Safira que eu falei na semana passada que o IEMA, órgão do estado que está 

trazendo prejuízo para nós, principalmente para o município! (Rafael, eu que já deu) 

população de Guarapari, a TV Guarapari deu um zoom aí, eu acho que já deu para todo 

mundo observar o que é sofrimento, isso resume isso aí! A interferência do órgão 

estadual, IEMA, hoje nós tivemos aqui nosso amigo Gedson Merízio, o qual nós 

solicitamos a eles uma reunião, então já está agendado para o dia treze às 14 horas, nós 

estaremos lá mostrando, e quem tiver mais problema nos seus bairros, outras situações 

que nós temos por aí a fora, pode mandar para mim que nós vamos fazer um relatório 

completo para mostrar o que vem passando no município Guarapari, porque o 

município de Guarapari, que o município de Guarapari não passe por isso, que a 

secretária deveria fazer, os procuradores do município deveriam fazer, mas nós vamos 

fazer para eles! Engraçado que nós temos um deputado estadual aqui no município que 

ele “viaja”, ele não vê isso aí, não! Ele deveria ter visto isso aí, né?! Porque tem 

representantes dele em tudo quanto é bairro, e ele nada fez! Não faz! As autoridades, 

nós vereadores somos bombardeados até por eles, né?! Nós temos nossas 

responsabilidades e nós vamos mostrar as nossas responsabilidades! Quer dizer então, 

quem era para ter responsabilidade e deveria fazer, não faz, e nós vereadores iremos 

fazer! Eu tenho a hora das lideranças, obrigado professor! Na minha hora da liderança 

eu vou complementar mais um pouquinho a minha fala para falar a respeito de quem 

deveria ter responsabilidade no município, e não tem, que deveria ter ido para o estado 

para honrar o município, trazer benefícios para o município, e também quem está no 

poder do município, também honrar essa população que está aí sofrida, e não deixar 

sofrer, né?! Porque o IEMA, a interferência do IEMA no município de Guarapari, está 

passando dos limites, viram um líder comunitário chegar aqui e falar o problema dos 

postes, falar das caixas de energia que não pode ser trocado... (acabou o tempo)A 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador Izac 

Queiroz! 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor presidente; demais 

pares; púbico que nos assistem; TV Guarapari; imprensa;  demais pessoas que nos 

acompanham, meu boa tarde a todos! 

Quero parabenizar as falas do Líder Comunitário, Rodrigo, brilhante explanação, e ao 

mesmo tempo que ele fala da EDP-Escelsa, senhor presidente, eu gostaria, fazendo coro 

as palavras de todos os vereadores que me antecederam, a Vereadora Kamila, Vereador 

Zazá, tantos outros que têm cobrado da EDP-Escelsa... [21 KELEM] ... Vereadores que 

me antecederam, a vereadora Kamila, o vereador Zazá, e tantos outros que tem cobrado 



da EDP Escelsa, o vereador Oldair, convocar a comissão desta Casa para uma audiência 

pública para que a EDP viesse aqui, porque eu acho que esta faltando esse diálogo com 

a EDP. A EDP ela precisa respeitar o município e os munícipes. Esses postes da Praia 

de Santa Mônica já vão fazer aniversário! Eu imagino a cobrança dos vereadores 

daquela região que sofrem a cada dia, porque eu não sou de lá e recebo essas cobranças. 

E quando nós nos tornamos vereador nós não somos vereador de uma região só, mas 

aqueles que residem no local acabam sofrendo muito mais essas consequências. 

Em resposta a um pronunciamento feito pelo senhor deputado estadual Carlos Von, 

quando ele menciona que a câmara deveria se pronunciar, eu quero fazer o meu 

pronunciamento nesse momento dizendo o seguinte: que ele não fez nenhuma denúncia. 

Porque isso já está na GAECO, está sendo investigado pela GAECO. Então aquela fala 

ali de que esta fazendo uma denúncia na tribuna, não é verídica porque já esta na 

própria GAECO. A segunda situação é que não cabe nesse momento a CPI já que a 

GAECO já esta investigando e tem muito mais condição e recurso para investigar. 

Poderia até fazer mas iríamos ter que depender de recursos, de orientação da própria 

GAECO. Mas precisamos de seis votos, seis vereadores, para abrir uma CPI. Então 

nesse momento, só respondendo ao deputado pelo seu pronunciamento, quando ele 

cobra da Casa um posicionamento, o meu posicionamento é esse. Assim que concluir as 

investigações na GAECO, Eu, vereador Izac e acredito que os demais vereadores terão 

o seu posicionamento quanto a abertura ou não de uma CPI para apurara aquilo que já 

está sendo investigado pela GAECO. Só queria frisar e deixar registrado que aquilo que 

ele fala que é uma denúncia, não é uma denúncia porque já está em fase de investigação, 

e já foi, como ele mesmo relata na fala dele, no pronunciamento, foi publicado no Portal 

Realidade Capixaba, por duas ou três vezes esse mesmo assunto. Então é o meu 

posicionamento nesse sentido com relação ao que ele cobrou da câmara e no momento 

aqui não temos nenhuma peça, nenhum pedido, nenhum requerimento, nenhuma 

denúncia feita e protocolada dentro desta Casa, para que a Câmara possa se pronunciar. 

Nenhum partido, nenhum cidadão, nenhum vereador, ninguém se manifestou nesse 

sentido. Então só respondendo as pessoas que me cobraram e mandaram vídeo, de que 

aquilo ali não é uma denúncia, pois a denúncia já está sendo investigada. Denúncia é 

quando você levanta uma bola e fala assim: Está acontecendo tal coisa! Ai começa a 

parir daquele momento o start de uma investigação. Então eu queria deixar registrado de 

que não é uma denúncia e sim um registro das coisas que estão acontecendo e que já são 

públicas e notórias no município de Guarapari pela investigação da GAECO. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – O senhor vereador me concede um 

aparte?  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Vou conceder o parte ao 

vereador Oldair. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Obrigado Izac pelo aparte. É mais para 

fazer um agradecimento. Eu queria fazer um agradecimento ao nosso prefeito Édson 

Magalhães que eu faço parte do mesmo partido, queria agradecer imensamente a 

licitação da nova creche do bairro Aeroporto e Santa Rosa. Vai ser construída ao lado 

do campo do Aliança pra trazer estudo as crianças e mais liberdade aos pais para 

trabalhar. Vai atender ao bairro Tartaruga, Aeroporto, Praia do Morro, Praia dos 

Adventistas, Jardim Boa Vista e Jardim Santa Rosa. Essa creche é o sonho que vai ser 

concretizado, queria fazer esse agradecimento.  

Queria também falar sobre o posto de saúde daquela região, que é uma luta de quando 

eu estava na associação de moradores, e continuo lutando, fiz indicativo, e o prefeito 

garantiu em uma reunião que assim que a creche ficar pronta vai lançar, Rodrigo, 



naquela localidade, o posto de saúde que é para atender esses cinco bairros que não são 

atendidos. Os moradores de Santa Rosa são atendidos no bairro Jabaraí, esta uma 

dificuldade, consegui junto com o prefeito, na época, o asfaltamento daquela 

interligação para dar esta viabilidade do Santa Rosa...[22 CLAUDICEIA] ... o 

asfaltamento daquela interligação para dar essa viabilidade de Santa Rosa a Jabaraí, 

iluminação pública também naquela região, vinte e um postes, vinte e uma luminárias 

que foram implantados para poder dar essa logística ao bairro Santa Rosa. Então a gente  

continua lutando e confiando no Poder Executivo para que juntos consigamos em tão 

pouco espaço de tempo este lançamento desse posto de saúde que é o sonho da região. 

Muito obrigado e que Deus abençoe todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Eu gostaria de fazer uma ratificação aqui, quando eu falei o vice-

prefeito, eu falei vice-presidente, mas é vice-prefeito Leozildo, só para acertar. 

Flamenguista roxo! 

Entrando no horário das lideranças solicito a  secretária que faça a chamada dos 

Vereadores para falar pelo tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador  Max 

Júnior do Avante. 

O SENHOR VEREADOR MAX JUNIOR – Boa tarde Presidente, boa tarde demais 

vereadores, boa tarde mais uma vez público que nos assiste através das redes sociais, 

através da TV .  

Só para complementar a minha fala anterior o meu tempo havia terminado sobre o que 

foi falado do Deputado Carlos Von, a respeito da posição, do posicionamento dos 

vereadores em relação ao assunto que está sendo investigado pela GAECO. Muito bem 

colocado aqui pelo vereador  Izac, muito bem explanado  pelo vereador Dito e depois 

pelo vereador Zazá. Disse na fala anterior que primeiro deveria primeiro cuidar das suas 

atividades na função de deputado. Porque? O que trouxe para Guarapari durante esses 

três anos de mandato? Nenhuma bala, nenhum real, não trouxe investimento. Eu tenho 

certeza que muitos vereadores no seu oitavo mês de mandato trouxeram muito mais 

coisas, muito mais recursos que o deputado Carlos Von trouxe  nesses três anos de 

mandato. Então isso é importante a população saber, está ciente, acompanhar os 

trabalhos daqueles parlamentares que trabalham de fato, aqueles que não trabalham para 

que futuramente dar essa resposta, como nós conseguimos também agora através do 

Deputado Ted Conti - quero frisar mais uma vez – uma emenda parlamentar para  

Pestalozzi de Guarapari, isso irá ajudar muito o trabalho dessas  pessoas que cuidam 

dessas crianças até adultos especiais e isso em pouco tempo de mandato. Tenho certeza 

que vários vereadores aqui já conseguiu muito mais coisa do que isso e um tamanho de 

um mandato de vereador ele é bem inferior ao mandato de deputado. Você começa a se 

tratar pela verba de gabinete. Você pega um chefe de gabinete de um deputado é 

praticamente o gabinete todo de um vereador. Um funcionário de um deputado. Então 

eu acho assim, às vezes é dinheiro público está sendo desperdiçado e a população de 

Guarapari precisa ficar de olho. Só vou citar um projeto de lei que foi criado por esse 

deputado que transforma a onde em patrimônio natural. Deixo uma pergunta em aberto 

para vocês, para os senhores. Que relevância tem isso para a população de Guarapari?  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo  Rosa do PL.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Declino. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

declina. Vereador Denizart do PODEMOS. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Continuando aqui 

gente, nós podemos deixar aqui mostrar ...(passando vídeo e comentando) ... mais 

sofrimento. Hoje aqui nesta Casa de Leis os vereadores que estão aí todos os dias, todos 

os vereadores com essas chuvas aí eu tenho certeza que celulares são vinte e quatro 

horas sofrendo cobrança, é isso, é aquilo. E nossa prefeitura, nossa secretaria não tem 

condição de atender...[23 ANA ]... Essa é Maria. Ela é ex-assessora do ex-vereador 

Gilmar. É a Maria, lá do Portal. Ela é lutadora! Zequinha manda mais duas fotos aí! Isso 

aí é o presente de grego que nós temos lá em frente da escola Francisco Araújo. Agora o 

prefeito se comprometeu em fazer uma drenagem ali para Rua Manuel Alvarenga para 

jogar lá na bica para deixar que essa água desse pátio, nessa escola aí, que é sofrimento 

e arrasa com aquele trabalho daquelas professores ali. O diretor dali sofre com essa 

situação. Ele já entrou dentro dessa água ali, com água no pescoço, às 3h30 da manhã – 

não foi uma nem duas vezes não – para ajudar a socorrer as pessoas ali. E o sofrimento 

continua! E nós precisamos que a administração dê um basta nessa situação. A chuva 

vem agora. Mas quanto tempo já teve para fazer as drenagens ali? E foi prometido pelo 

prefeito e não fizeram! Então o pessoal ali gostaria de fazer esse pedido à administração 

pública. E, continuar um pouquinho, presidente, se o senhor puder me dar uns trinta 

segundos aí que eu quero falar sobre um deputado aí. É porque realmente uma pessoa, 

quando é mal instruída, quando não tem uma assessoria. São péssimos os assessores do 

deputado. Não é à toa que ele está na situação que ele está. Que ele não consultou 

nenhum dos nossos da procuradoria aqui, os nossos advogados para saber... Ou os deles 

mesmo, se ele tiver. Que eu acho que não tem.Para saber como é que faz uma denúncia 

na câmara de vereadores. Ele tem que abrir uma denúncia dele, juntamente com o 

partido dele fazer a denúncia e com provas, porque ele citou nomes. Perdeu o 

respeito.Citou nomes nesse vídeo dele. Ah, ele está dentro da assembleia.Está protegido 

por lei. Beleza, nós aqui também estamos! Nós também somos protegidos pela lei. Aqui 

a lei nos protege e nos dá garantias. Nós não estamos aqui ofendendo ninguém.Estamos 

falando a verdade. Então estou fazendo esse desabafo porque jogaram em todas as redes 

sociais e aquilo caiu como um peso em cima dos dezessete vereadores. Que tem 

vereador aqui parceiro dele; tem vereador com parceria com ele que também entraram 

na sujeira a qual ele tentou nos jogar. Mas, graças a Deus, nós estamos com a 

consciência limpa porque esse processo já corre às claras pelo GAECO, pelo Ministério 

Público que está apurando essas situações; estão investigando essas situações. Então 

achar que nós não levamos problemas para o Ministério Público, ele está muito 

enganado. Não são poucas as denúncias, poucos problemas o qual nós solicitamos que 

Ministério Público investigue. Eu acho que vocês lembram no mandato passado quantas 

e quantas vezes foi aberta CPI nessa Casa aqui para apurar coisas erradas nesse 

município. Quantas e quantas vezes nós fomos taxados por ser radicais, por ser vereador 

radical, por ser vereador da oposição e outras coisas mais. Mas não! Uma coisa que nós 

queremos é que as coisas sejam claras e transparentes. Então cabe ao vereador, se ele 

quer as coisas transparentes… 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Terminado o horário destinado as lideranças partidárias, eu peço que a nobre secretária 

faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum...[24 SAMUEL] ... O 

SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Havendo quórum, 

entraremos no horário, na ordem do dia. Peço a secretária que faça a leitura do Projeto 

de Lei Complementar Nº 006/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Projeto de Lei 

Complementar nº 006/2021 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Projeto de Lei 

de nº 176/2021 de autoria da Mesa Diretora. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) -Convoco a Comissão de 

Redação e Justiça para exarar parecer no Projeto de Lei complementar nº 006/2021 e no 

Projeto de Lei nº 176/2021. Com a palavra a Vereadora Relatora da Comissão, Rosana 

Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Meu 

parecer, esse Projeto de Lei complementar 006/2021, é uma obrigação constitucional, 

prevista no artigo 40, decorrente da reforma previdenciária, ele respeita também a tecnia 

legislativa. Então, o meu parecer é favorável ao PL. 006. E o Projeto de Lei 176/2021 da 

mesma forma, meu parecer, o parecer da Comissão de Justiça também é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a nobre 

Vereadora, membro da Comissão Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Acompanho a 

relatora Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

Presidente da Comissão. Como o Presidente não se encontra, transfiro para o outro 

vereador da bancada do Patriotas, mas o vereador também não se encontra, por isso vou 

nomear o Vereador Rodrigo Borges para exarar o parecer da Comissão de Redação e 

Justiça. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES - Presidente, eu vou 

acompanhar os colegas que votaram, até porque eles devem ter mais conhecimento. 

Porque eu não faço parte da Comissão. Então eu acompanho o parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - O parecer da Comissão 

de Redação e Justiça foi favorável ao Projeto de Lei complementar nº 006/2021 e ao 

Projeto de Lei nº 176/2021. Agora quem vai exarar o parecer é a Comissão de 

Economia e Finanças. Solicito que a relatora da comissão, a nobre Vereadora Sabrina 

Astori exare o seu parecer. Com a palavra a Vereadora Sabrina. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos 

novamente! Parecer favorável ao Projeto de Lei complementar nº 006/2021 e ao Projeto 

de Lei nº 176/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Para exarar parecer 

Vereador membro da Comissão Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Boa tarde mais uma vez! Vou seguir o parecer da relatora. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Convoco neste momento 

a nobre Presidente da Comissão Vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - O parecer da Comissão 

de Economia e Finanças foi favorável a aprovação do Projeto de Lei complementar nº 

006/2021 e ao Projeto de Lei nº 176/2021. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

complementar nº 006/2021 e o Projeto de Lei nº 176/2021.  

Com a palavra Vereador Denizart Luiz. 



O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - ... [25 RUTH] ... 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –Presidente, nós 

tivemos aqui um problema muito sério, acho que todos os vereadores souberam, que na 

infelizmente, não foi para frente numa sessão do mandato anterior o projeto do aumento 

da alíquota do INSS, né, todos nós vereadores da época foi aprovado o aumento da 

alíquota do INSS, uma lei estabelecida pelo governo federal, é lei federal, tinha que ser 

cumprida, as câmaras, os vereadores do Brasil todo, as prefeituras, estado, a lei federal 

tinha que ser cumprida, a líquida aumentou de onze para catorze por cento, então 

infelizmente a Câmara de Guarapari que por incrível que pareça na época não apreciou, 

foi um debate a qual nós solicitamos, eu sou do conselho, faço parte do conselho do IPG 

a qual aquilo iria acarretar com certeza, prejuízos para o município de Guarapari, com 

emendas parlamentares, nos vereadores recebemos emendas do governo federal, como 

muitos vereadores recebem aqui, muitas, muitas para chegar, e muitas com certeza 

seriam barradas, seriam vetadas devido a uma situação dessas, graças a Deus reparamos, 

essa Câmara nova veio e reparou isso, né, e agora vem mais esse projeto, esse projeto de 

lei é um projeto que está dentro da constituição federal, né?! Isso aqui, por exemplo, 

dou um exemplo para vocês aqui, o funcionário público, ele dentro daquele período de 

trabalho dele, ele exerce seis horas de trabalho, ele tendouma outra função a qual 

também ele é remunerado, se ele desejar ter também, fazer uma declaração, uma 

dedução também, nosso Contador Izactambém sabe como muitos fazem, poderá ter 

também uma nova participação dentro do INSS, dentro das contas do INSS! Então quer 

dizer, é muito bom, isso aqui é constitucional é um artigo da constituição que autoriza 

essa adesão aos os planos, então quer dizer, isso aí foi bem debatido lá dentro do 

Conselho do IPG, é um conselho formado por técnicos, pessoas inteligentes ali dentro, e 

nós estamos sempre discutindo essa situação, e eu fico muito agradecido aos vereadores 

que aprovaram esse projeto aqui com urgência, né, para o prefeito apreciar, porque eles, 

nós temos que apresentar ele todo certinho até o mês de outubro, e nós só temos esse 

mês de setembro para ele poder tramitar dentro da prefeitura, e retornar ao IPG para isso 

ser validados para os nossos serviços públicos, nossos servidores públicos do município 

de Guarapari,nós sabemos que alguns tiveram sacrifício do seu método de alíquota de 

três por cento, mas também nós temos já uma solicitação feita por mim, assim que 

acabar o decreto do presidente da república, decreto esse mal né, que veio prejudicar 

para não ter reajuste para os servidores públicos do Brasil! Quer dizer, eles não podem 

ter aumento de dois por cento, mas pode ter aumento de água, luz, de carne todo dia 

aumentando, aí quer dizer, eles puderam aumentar, mas aumentar o salário deles, ele fez 

o decreto para não poder aumentar, os servidores públicos estão, os nossos de Guarapari 

aqui, nós tivemos problemas aqui nas ATSs, e tivemos outros problemas aí no plano aí 

onde nós tivemos que fazer algumas correções aí, né, que tivemos problemas com certos 

funcionários, esses servidores estão nos procurando, esses servidores tiveram uma perda 

muito grande com as ATS, e esses três por cento na alíquota, pensa que não, mas já é 

muito para alguns ali que já recebem tão pouco! Mas fica-se agradecido! E obrigado 

presidente pela oportunidade de tentar explicar! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA)– Transfiro a presidência 

para que eu possa fazer uso da palavra! 

(O Senhor 2º Vice-Presidente Carlos Eduardo assume a presidência) 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa tarde senhor 

presidente; nobres vereadores da Mesa; vereadores; população presente; assessores; 

população que está em casa! 

O Projeto nº 176/2021é de autoria da Mesa Diretora foi um projeto elaborado nos 

últimos dez dias, não tive tempo amplo de conversar com todos, mas todos estão cientes 



da necessidade da revogação, dizer para a população que está em casa ... [ 26 KELEM] 

... Da necessidade da revogação. Dizer para população que esta em casa que nós 

estamos revogando uma lei que existia alguns cargos com vigência a partir de 2022. Por 

isso nesse momento eu peço o voto do plenário para que nós acabamos com esses 

cargos que foram criados em janeiro, em uma totalidade de seis cargos. Então nós 

vamos estar revogando está lei. Eu peço a compreensão de todos os vereadores, em 

nome da mesa diretora que foi a autora do projeto.  

Ainda em primeira discussão. (Pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares na discussão entraremos na segunda 

discussão. 

Em segunda discussão o projeto de lei complementar n° 006/2021 e projeto de lei n° 

176/2021. Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares, a mesa diretora já 

explicou o projeto de lei n° 176/2021. (Pausa) 

Em votação o parecer da comissão de Redação e Justiça que foi favorável ao projeto de 

lei complementar n° 006/2021 e ao projeto de lei n° 176/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o projeto de lei complementar n° 006/2021 e o projeto de lei n° 176/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Antes de encerrar a sessão gostaria de convidar todos os vereadores para participar da 

coletiva de imprensa amanhã que nós vamos ter aqui na Casa, nós vamos falar sobre 

dois assuntos, o relatório do Tribunal de Contas referente a gestão da Casa, e também 

sobre as comemorações dos 130 anos de Emancipação Política do nosso município. 

Então ficam todos os vereadores convidados, a imprensa já está toda convidada e a 

população de casa vai poder nos acompanhar ao vivo a partir das dez da manhã.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Para as considerações 

finais, com a palavra o vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vim novamente a 

tribuna porque logo após a minha fala outro vereador veio a público falar que o prefeito 

se manifestou dizendo que no bairro Aeroporto e adjacências vai ter o tão sonhado posto 

de saúde. Aos vereadores e colegas, espero que esteja contemplado na LDO e no PPA e 

aonde mais possa ter. Porque de fala o povo está cheio, precisamos que garanta o que 

está falando, está certo! Obrigado. 

 O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Alguns vereadores 

estão me cobrando o posicionamento sobre a fala do deputado, vou ser sucinto. Só para 

justificar para a população de Guarapari que em nenhum momento foi protocolado 

nenhuma denúncia nesta Casa referente a alguma denúncia referente a alguma denúncia 

a membros do poder executivo. Toda vez que a Casa recebe denúncia ela se posiciona, 

nunca se esquivou de debate negativo. Eu acho que quando nós estamos posicionados, 

ainda mais sendo representantes da população, todo o posicionamento ele tem que 

existir! As vezes a gente não se inseri em debate muito popular, você acaba trazendo 

desgaste, mais quem é homem público, quando falo homem são homens e mulheres, 

devem se posicionar favorável ou contrário. Mas o posicionamento é muito importante, 

é o que te da energia para continuar, é quando você mostra aquilo que você pensa, o seu 

posicionamento...[27 CLAUDICEIA] ... É o que te dá energia para continuar é quando 

você mostra aquilo que você pensa, o seu posicionamento. Isso é importante! Então eu 

quero dizer que todos nós somos conhecedores que a GAECO está investigando um 



algo denunciado no Ministério Público sobre a Secretaria de Obras então nós vamos, foi 

o que o vereador Izac falou nós estamos aguardando esse desfecho uma vez que a 

GAECO  já está em investigação, lá tem os maiores recursos uma vez que se na 

denuncia, na peça da denúncia tem áudios, tem várias coisas, mensagens de watssap, 

então está no lugar certo para investigar. Se tivesse uma investigação dessa aqui estaria 

que encaminhar para a policia civil, teria que contratar equipes técnicas para estar 

fazendo todo esse trabalho então está no lugar certo e estamos aguardando. Com certeza 

o desfecho vai ser encaminhado para esta Casa e a partir daí nós vamos tomar 

providencias se chegar aqui  uma denúncia fundamentada, embasada com todos os 

requisitos de admissibilidade com certeza o plenário vai apreciar isso é de praxe nesta 

Casa, uma Casa democrática. Mas até agora não chegou nada e se chegar tem que 

chegar contundente e bem embasado porque nós trabalhamos aqui dentro da lei e o que 

fala o Regimento Interno e a Lei Orgânica Municipal. 

Não havendo mais nada a tratar quero agradecer o carinho  da população. Declaro 

encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada ás 17horas e 21 minutos). 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
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